

2025年福建高职分类招考4月10日起填志愿

本报讯(记者 王菲娜)日前,福建省教育厅印发《关于做好2025年高职院校分类考试招生工作的通知》,明确2025年高职分类招考继续采取“文化素质+职业技能”的考试评价方式进行。

根据安排,中职学校类考生依据福建省中等职业学校学业水平考试成绩和职业技能测试成绩,参考学生综合

素质评价择优录取。普通高中类考生依据福建省普通高中学业水平合格性考试成绩,参考学生综合素质评价及职业适应性测试结果择优录取。退役士兵、下岗失业人员、农民工和高素质农民等特殊群体类考生依据福建省统一组织的特殊群体类考生文化素质考试成绩,参考职业适应性测试结果

择优录取。

志愿填报时间上,中职学校类考生招生的本科批次常规志愿,于4月10日8:00至18:00登录省教育考试院门户网站(www.eeafl.cn)填报,征求志愿于4月12日8:00至18:00填报。面向全体考生的高职(专科)批次常规志愿,于4月15日8:00至4月16日18:

00填报,征求志愿于4月20日8:00至18:00填报。

此外,考生应按规定时间和要求填报志愿,并对所填报志愿的真实性、准确性和完整性负责。志愿填报时间截止后,网上填报志愿系统自动关闭。考生本人未按时填报志愿,或因疏漏、失误造成其他后果,由考生本人负责。

教育资讯

南安召开2025年春季学期开学工作会议

本报讯(记者 王菲娜)近日,南安市教育局召开2025年春季学期开学工作会议,对期初开学各项工作进行再动员、再部署。会议以视频形式举行,各中学、中心小学、市直学校、民办学校等设分会场。各校中层以上干部,完全小学校长、公办幼儿园园长在分会场参会。

会议传达学习了全国、全省、泉州市2025年教育工作会议精神,系统梳理了过去一年教育工作成绩,指出了当前教育发展存在的不足问题,并围绕“如何聚焦政治引领,盯紧立德树人这个根本点”“如何聚焦优质均衡,抓紧质量提升这个关键点”“如何聚焦严管厚爱,握紧铸魂强师这个着力点”“如何聚焦和谐稳定,扛紧校园安全这个保障点”等四个方面进行部署要求。

会议指出,要扎实推进“两项创建”,持续推进规范化管理,深入推进科学教育,加快推进数字化转型,全方位提升教育教学质量;要大力弘扬教育家精神,加强队伍管理,优化队伍结构,赋能队伍成长,培养造就新时代高水平教师队伍;要重视学校安全工作,带头维护一方净土,带头管好一片领域,带头建强一个阵地,齐心筑安全稳定、风清气正的教育生态。

会上还组织解读了《南安市教育系统开展校务监督工作实施方案(试行)》。

热血口号吹响冲刺号角 南安多所中学举办高考百日誓师大会

■本报记者 王菲娜
通讯员 林秋蓉 文/图

跨过必胜门、励志远足、集体誓师……连日来,南安多所中学举行高考百日誓师系列活动,帮助学子们以积极向上的心态迎接高考。

春寒未退,热血已燃。近日,南安一中举行2025届(行知级)成人礼暨高考百日冲刺誓师大会,为高三学子们吹响高考冲刺的号角。

活动在激昂的国歌声中拉开帷幕,全体师生、家长庄严肃立,向国旗行注目礼。主席台上,学校领导率先上台为高三学子们加油打气,并向各班班长赠送《中华人民共和国宪法》。

战鼓阵阵催人奋进,誓言声声激荡校园,高考百日誓师大会迎来了最高潮的誓师阶段。“从今天起,奋战百日,让智慧在六月绽放光芒,从今天起,奋战百日,让梦想在六月展翅翱翔,从今天起,做一个上进的人,瞄准目标,矢志必达……”全体学生高举右拳用饱满的热情发出了备战高考的“最强音”,响彻云霄的宣誓展现了他们“冲刺高考、逐梦未来”的坚定决心。

活动中,该校老师向高三学子们赠送校园吉祥物“南小龙”精致挂件。“南小龙”别名“幸运龙”“成功龙”,寄寓“鱼跃龙门”的文化愿景,饱含着学校全体教师对学子笑傲高考、圆梦遂意的美好祝愿。

此外,高三学子们执笔,书写下自己的目标大学卡,并将它们悬挂在教室走廊上。一名学生分享道:“把目标悬挂在教室走廊上,每天看一眼,就知道自己为何而战。”清晰的规划与公开的承诺,让备考之路更有方向感。

南安六中也举行了一场别开生面



高三学子庄严宣誓。

的励志远足与百日誓师活动。四百余人的队伍高举校旗和班旗,迎着盎然春意向武荣公园进发。十公里的远足路上,师生与家长们互相鼓励,携手前行,展现了高三学子们不畏艰难、勇往直前的精神风貌。

武荣公园的欣欣向荣广场成为六中学子激荡热血的誓师主场。家长为学子亲手系上“高考必胜”红色腕带,这一抹鲜红既是亲情的纽带,更是冲锋的旌旗。“百日奋战,不惧题海浩荡;千锤百炼,笑对晨昏寒霜”……全体高三学子紧握右拳,誓言响彻云霄。随后,家长与孩子共同写下高考目标心愿卡,一张张满载期许的卡片将在班级心愿墙上见证百日奋斗的轨迹。

学校精心设计的“决战百日”“高考生必胜”“金榜题名”三座拱门依次矗立,学子们昂首穿越,寓意跨越挑战、迈向胜利的征程。

在华侨中学,高三全体师生和学生家长齐聚大操场,共同见证南安华侨中学2025届高三成人礼暨高考百日誓师大会。该校学生江凯峰作为高三学子的代表,情真意切地向家长、老师和同窗倾诉了感恩之心。他以激昂的话语,激发同学们展现侨中高三学子决战高考的如火热情与豪迈气概。

当天,学校还精心策划了一场仪式感满满的成人礼,全体高三学子首先用中国最传统的文明礼仪——鞠躬,感谢老师和家长们的付出。一个

深深的鞠躬,是学子们感恩父母的深情表达,也是传统文化血脉的接续传递。鞠躬礼后,学子们与家长互换家书,这是一封父母给孩子十八岁的寄语,饱含着父母无尽的祝福与期望。拥抱环节更是将这份亲情推向了高潮,家长们亲手为孩子们佩戴成人帽、拨穗正冠,寓意着他们正式步入了人生的新阶段。

此外,诗山中学、侨光中学、龙泉中学等在多所高中学校都集中在最近这段时间举行了高考百日誓师大会,为高三学子加油打气,全力以赴迎战高考。在接受采访时,全体高三师生纷纷表示,将好好珍惜高考前的最后一百天,全力以赴,冲刺高考,为自己的梦想和未来奋斗。

“拔拔灯”点亮童心 非遗传承从娃娃抓起



孩子们体验拔拔灯。

本报讯(记者 王菲娜 通讯员 吴彩华 文/图)近日,在南安市英都镇中心幼儿园,第五届“拔拔灯”活动如约而至,国家级非物质文化遗产在这里璀璨生辉,与孩子们纯真的笑脸交相辉映,编织出一幅幅动人的画面。

走进幼儿园,一盏盏颇具特色的花灯串成了一条长龙,幼儿园成了灯的海洋。孩子们穿梭在花灯中,和小伙伴们一起欣赏着彼此带来的花灯,在美丽的花灯下孩子们的惊叹声、欢笑声此起彼伏。

活动在舞龙舞狮的表演中拉开序幕,萌娃们手持迷你龙狮道具,随着欢快的锣鼓声,一招一式有模有样。舞龙队伍时而蜿蜒前行,时而上下翻腾,“小龙头”灵动活泼,带领着“龙身”不断变换造型,引得台下掌声连连。舞狮的小朋友们也不甘示弱,他们模仿着狮子的

神态,或跳跃,或嬉戏,憨态可掬的模样让人忍俊不禁。此外,活动现场大班舞蹈《让烦恼过去吧》、中班舞蹈《星星》等精彩节目轮番上演,为活动增添了无尽的欢乐气氛。

紧接着,“拔拔灯”巡游将活动推向了高潮,在欢乐的锣鼓声中,孩子们一个接一个提着灯笼排成了一条“长龙”,绕着操场欢快地行进。充分地体验了一回“拔拔灯”的乐趣。

“此次拔拔灯活动,不仅让孩子们在欢乐中体验了传统民俗的乐趣,更在他们幼小的心灵中种下了传承和弘扬本土文化的种子。未来,幼儿园将继续开展更多丰富多彩的传统文化活动,让孩子们在潜移默化中感受中华文化的博大精深,增强民族自豪感和文化自信心。”英都镇中心幼儿园园长洪学婧表示。

□公益广告



交通安全
与你童行

南安市融媒体中心(宣)

泉州市教科院 到特教学校开展教学视导

本报讯(记者 王菲娜)近日,泉州市教育科学研究院副院长刘德华一行走进南安市特殊教育学校开展教学视导。

在南安市特殊教育学校校长尤志添的陪同下,一行人走进了教室,观摩了孤独症教育二年级的生活数学课和培智教育一年级的生活语文课。课堂上,教师根据学生的特点实施分层教学,及时干预学生的异常行为。教师生动的语言和丰富的表情,有效激活了课堂氛围。

听课结束后,泉州市教科院一行人与授课教师、学科组教师进行了评课交流。他们不仅肯定了授课教师备课的用心以及课堂教学中的亮点,也针对课堂教学中存在的不足提出了建议,让现场教师受益匪浅。

最后,尤志添汇报了学校在教学管理、师资队伍建设、课程改革等方面的工作情况。